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Future convention d'objectif et de gestion (COG 2026-2030) de la MSA
Question écrite n° 14310

Texte de la question

M. Julien Brugerolles interroge Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la future convention d'objectif et de gestion (COG 2026-2030) de la Mutualité sociale agricole. La
Mutualité sociale agricole (MSA) est le deuxième régime de protection sociale en France et couvre plus de 5,4
millions de bénéficiaires, dont 3,4 millions de salariés et 2 millions de non-salariés. Alors que la MSA intervient
dans un contexte difficile au regard crises successives, avec des besoins d'accompagnement renforcés pour les
agriculteurs, leurs familles, comme pour les salariés relevant du régime agricole, la négociation en cours sur la
nouvelle convention d'objectif et de gestion (COG) 2026-2030, qui fixe la trajectoire des moyens alloués par
l'État au régime agricole, s'avère particulièrement inquiétante. La trajectoire d'effectifs envisagés imposerait ainsi
1 205 suppressions d'emplois équivalent temps plein, soit près de 10 % des effectifs. Ces suppressions, si elles
venaient à se confirmer, interviendraient alors même que la MSA a déjà connu une baisse de 22 % de ses
effectifs depuis 2010 et que les 4 dernières COG ont déjà supprimé environ 5 000 emplois. Ces suppressions
d'emplois ne permettraient tout simplement plus aux personnels de la MSA d'assurer leurs missions en direction
des assurés et la présence sur l'ensemble du territoire. Elles ne seraient pas tenables pour le régime et
mettraient en difficulté la capacité d'accompagner les exploitants et salariés agricoles face aux crises, de
renforcer la prévention des risques professionnels et des situations de mal-être, ainsi que de garantir un service
de proximité de qualité. Au regard de ces éléments, il souhaiterait connaître ses engagements permettant
d'assurer des moyens humains et financiers suffisants dans la nouvelle COG 2026-2030, pour répondre à ses
missions essentielles au service de la protection sociale de tous les bénéficiaires du régime agricole.
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